



## 青龙镇系列小说之

## 武匠(下)

□朱广辉

武匠窦三因为智擒采花淫贼，在青龙镇一鸣惊人，但窦三只是钱府一介马夫。

偶有过路武者到钱府找窦三切磋武艺，也只是在三间草料屋内，至于胜败如何，却无人知晓。

这日武匠见东家。

武匠：我想去汴梁一趟。

钱员外：我找人先替着你，回头带十个钢洋。

汴梁古城门口两年一次比武打擂，一秋一冬。

武匠说去汴梁，钱员外立马明白。

习武之人谁不图个扬名立万呢？

青龙镇到汴梁，必先过陈留。

陈留南有一古井，井旁一静谧小院。

武匠窦三走到井旁，见有姑嫂两人，便要讨口水喝。姑娘抬眼一看，一拳打向井内。只见水流如龙，涌出井口一人多高。

武匠笑笑，向下发力，水流同样涌出一人多高。

姑娘掂起桶里的一只漏勺，在水龙里接了一勺。

漏勺带眼，但水静如镜，竟一滴不漏。

姑娘：喝吧，接着。

武匠又羞又悔，迈步转身回了青龙镇。

以后的老东家看到武匠经常端着漏勺发呆。

等武匠练成漏勺不漏水时已是两年之后。

武匠身着棉袍脚踩积雪走进陈留古井小院时，古井通向小院的雪地上留下一串脚印。

武匠进院见正房里正燃着一盆炭火。

姑娘毫不怯生，说：来了？

武匠：来了。

姑娘：天冷，烤烤火吧。

话间，姑娘手拿着一块红透的木炭递来。

武匠不能不接，抬腿迎上去。木炭先是烧烂了棉裤，然后烧到皮肤，刺鼻难闻的焦糊味迅速弥漫。

姑娘笑眯眯地看着武匠。

炭是厚火，不像一张纸烧了就没了，炭的灼热继续延伸。

武匠一把打掉炭火，跑着跑了。

一年半后的夏天，武匠再次光顾陈留。

井是古井，但井旁小院已成废墟。

武匠走进村子，一老人还原事情始末。

一日本军曹率兵来村催粮，见村姑美丽，心生歹意，欲行不轨，村姑徒手杀死四名日军。

是夜日军包围小院，先奸后杀，再焚烧。

武匠雕塑般站立至日暮。

天明，汴梁城全城戒严。

天德茶楼里茶客小声议论说，夜里汴梁来了武林高手，西马道街八个日本兵身首异处，墙上用鬼子兵的血写下武匠二字。

钱员外没有等来武匠。

他听到武匠的消息是那一年的春节前……

